

navode druge razloge. Cilj ovog istraživanja je sprovođenje takve politike koja bi povećala svesnost stanovništva i značaj 'ekološkog' ponašanja.

Ana Vrbnik

ŠESTI MEĐUNARODNI SIMPOZIJUM „AKADEMIK BERISLAV BETA BERIĆ“

Novi Sad, 13 – 14. novembar 2018.

Simpozijum „Akademik Berislav Beta Berić“, dvodnevni demografski skup koji se od 1997. održava svake četvrte godine, održan je i ovog novembra u Novom Sadu. Simpozijum su organizovali Departman za geografiju, turizam i hotelijerstvo Prirodno-matematičkog fakulteta Univerziteta u Novom Sadu, Matica Srpska, Odbor za proučavanje stanovništva Srpske akademije nauka i umetnosti i Pokrajinski sekretarijat za socijalnu politiku, demografiju i ravnopravnost polova. Simpozijum se ove godine održavao na dve lokacije: u Skupštini AP Vojvodine (prvi dan) i Matici srpskoj (drugi dan).

Ovogodišnji skup je bio posvećen *primerima dobre prakse u populacionoj politici i planiranju porodice*. Tematika je stoga vrlo relevantna i zanimljiva ne samo za nauku već i za donosiocje odluka koji su takođe prisustvovali skupu. Simpozijum je već u prvom pozivu bio podeljen na tematske celine koje su uključivale iskustva i primere populacione politike prema fertilitetu, starenju, mortalitetu i migracijama, ali i jednu opštiju demografsku celinu koja se odnosila na regionalni i demografski razvoj zemalja Zapadnog Balkana.

Sama činjenica da se pažnja, koja je tradicionalno posvećivana pronatalitetnim politikama, ovim skupom okreće i na politike prema drugim demografskim fenomenima, na koje se itekako može uticati adekvatnim politikama, je odličan signal istraživačima i otvara nove teme u javnom i, naročito, naučnom diskursu. Skup je, u skladu sa pozivom za prijavu radova, organizovan kroz slične tematske celine, te je njegov program pratio isti redosled.

Prvi dan ovog dvodnevnog simpozijuma bio je podeljen na tri tematske celine: Iskustva i primeri populacione politike prema fertilitetu (na kojoj je bilo predstavljeno deset radova), Iskustva i primeri populacione politike prema mortalitetu i starenju (devet radova) i Regionalni i demografski razvoj zemalja Zapadnog Balkana (devet radova). Drugi dan je bio posve-

ćen jednoj tematskoj celini: Iskustva i primeri populacione politike prema migracijama (šest radova). Ovakav koncept skupa se pokazao dobrim s obzirom na to da su tematske celine bile smislene i da su predstavljeni radovi bili tematski povezani. Ipak, zbog forme programa, prema kom je diskusija sledila nakon svih izlaganja u jednoj sesiji, nije bilo mnogo direktne interakcije na kraju svakog izlaganja iako je u par slučajeva forma „probijena“, pa je spontano i dolazilo do pitanja i direktne interakcije sa par izlagača neposredno nakon izlaganja.

Simpozijum je okupio ne samo domaće istraživače, već i istraživače iz drugih država regiona, ali i, još značajnije, istraživače iz različitih disciplina, a ne samo demografe. Naime, jedno od izlaganja koje je privuklo najviše interesovanja i pitanja je bilo pravne prirode i odnosilo se na razlike u regulativi asistiranih reproduktivnih tehnologija u zemljama regiona. Multidisciplinarnost simpozijuma je njegova vrlo dobra strana, jer predstavlja jedinstvenu priliku da istraživači iz različitih oblasti dođu do saznanja iz drugih, za njih stranih, oblasti do kojih na drugi način ne bi došli.

Svi pozitivno recenzirani radovi, koji su predstavljeni na simpozijumu, objavljuju se u prestižnom *Zborniku Matice srpske za društvene nauke*, što privlači kvalitetne radove iz različitih disciplina. Sa te strane ovaj simpozijum ima potencijal da i u budućnosti nastavi tradiciju i potencijalno poveća multidisciplinarnost učesnika. Radovi predstavljeni na ovogodišnjem simpozijumu mogu se pronaći u 167. broju ovog Zbornika.

Sa druge strane, treba napomenuti da relativno visoka kotizacija za učešće na simpozijumu predstavlja značajnu prepreku za mlade istraživače. Stoga je utisak da bi uvođenje povlašćene cene kotizacije za ovu kategoriju učesnika sigurno povećalo interesovanje za skup kod mladih istraživača iz Srbije i regiona i dovelo do još većeg broja prijavljenih radova, što je svakako u interesu i organizatora, ali i daljeg razvoja demografske nauke kod nas.

Na kraju, simpozijum „Akademik Berislav Beta Berić“ se ponovo pokazao kao najveći i najvažniji demografski skup koji se održava u Srbiji, a njegova tema ove godine je bila relevantnija nego ikad.

Marko Galjak